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Aquesta prova consta de dues parts. En la primera part, heu de respondre a QUATRE de les sis
qiiestions proposades i, en la segona part, heu de resoldre UN dels dos problemes plantejats.
Podeu utilitzar una calculadora cientifica, pero no es permet I'us de les que poden emmagatzemar
dades o transmetre informacio.

Esta prueba consta de dos partes. En la primera parte, debe responder a CUATRO de las seis
cuestiones propuestas y, en la segunda parte, debe resolver UNO de los dos problemas plan-
teados. Puede utilizar una calculadora cientifica, pero no se permite el uso de las que pueden
almacenar datos o transmitir informacion.

PARrRT 1

Responeu a QUATRE de les sis qiiestions segiients.
[6 punts: 1,5 punts per cada qliestié]

PARTE 1

Responda a CUATRO de las seis cuestiones siguientes.
[6 puntos: 1,5 puntos por cada cuestion]

1. La configuraci6 electronica d’'un element és: 1s* 2s* 2p°.
Digueu si és un metall o un no-metall i quin tipus de metall o no-metall és. Justifiqueu
la resposta.

1. La configuracion electronica de un elemento es: 1s® 2s® 2p°.
Diga si es un metal o un no metal y qué tipo de metal o no metal es. Justifique su res-
puesta.



2. Formuleu les substancies segiients: [0,3 punts per cada formula quimica]

2. Formule las siguientes substancias: [0,3 puntos por cada férmula quimical

Nom / Nombre Formula quimica

Etilmetileter / Etilmetiléter

Sulfit de calci / Sulfito de calcio

Oxid d’or(I) / Oxido de oro(l)

Acid carbonic / Acido carbénico

Acid propanoic / Acido propanoico

3. Considereu la reacci6 en equilibri segiient:
250,(g) + O,(g) = 2504(g)

Tenint en compte el principi de Le Chatelier, expliqueu raonadament com es desplacara
'equilibri si:
a) afegim trioxid de sofre al reactor; [0,75 punts]
b) disminuim la pressi6 total del reactor. [0,75 punts]

3. Considere la siguiente reaccion en equilibrio:
250,(9) +0,(9) =2 505(9)
Teniendo en cuenta el principio de Le Chatelier, explique razonadamente cémo se des-
plazara el equilibrio si:

a) se anade trioxido de azufre al reactor; [0,75 puntos]
b) se disminuye la presién total del reactor. [0,75 puntos]



4. En un tub d’assaig hi ha un precipitat de Ag,S en equilibri amb la seva solucié aquosa
saturada. Expliqueu qué passara si hi afegim unes gotes de solucié aquosa concentrada
de HNO,;. Per justificar la resposta, tingueu en compte I'equilibri de solubilitat del Ag,S i
altres reaccions pertinents.

4. En un tubo de ensayo hay un precipitado de Ag,S en equilibrio con su solucién acuosa
saturada. Explique qué ocurrira si se afaden unas gotas de solucién acuosa concentrada
de HNO,. Para justificar su repuesta, tenga en cuenta el equilibrio de solubilidad del Ag,Sy
otras reacciones pertinentes.

5. Disposem d’una pila la notaci6é esquematica de la qual és la segiient:
Pt(s) | Cl (aq) | Cl,(g) || Au*(aq) | Au(s)

a) Escriviu les semireaccions i la reaccid idnica global de la pila. (0,75 punts]
b) Quins son els agents oxidant i reductor de la pila? Justifiqueu la resposta. [0,75 punts]

5. Se dispone de una pila cuya notaciéon esquematica es la siguiente:
Pt(s) | Cl-(ac) | Cl,(g) || Au*(ac) | Au(s)

a) Escriba las semirreacciones y la reaccién idnica global de la pila. [0,75 puntos]
b) ;Cudles son los agentes oxidante y reductor de la pila? Justifique su respuesta. [0,75 puntos]



a) Definiu el terme velocitat de reaccié i digueu en quines unitats s’expressa. [0,75 punts]

b) Expliqueu raonadament com varia la velocitat de reaccié en augmentar la tempera-
tura. [0,75 punts]

. a) Defina el término velocidad de reaccion y diga en qué unidades se expresa. [0,75 puntos]
b) Explique razonadamente como varia la velocidad de reaccion al aumentar la tempera-
tura. [0,75 puntos]



PART 2
Resoleu UN dels dos problemes segiients. [4 punts en total]

PARTE 2
Resuelva UNO de los dos problemas siguientes. [4 puntos en total]

1. La sosa caustica comercial és hidroxid de sodi i sol contenir impureses de clorur de sodi.
Amb la finalitat de determinar la puresa de la sosa, hem preparat 1 L de solucié dissolent
24,4 g de mostra en aigua. Si sabem que 10 mL d’aquesta solucié han gastat 11,5mL de
solucié aquosa d’acid clorhidric 0,5 mol/L, quina és la puresa en hidroxid de sodi (en %)
de la sosa comercial?

DADEs: Masses atomiques relatives: Na=23; O=16; H=1.

1. La sosa caustica comercial es hidréxido de sodio y suele contener impurezas de cloruro de
sodio. Con la finalidad de determinar la pureza de la sosa, se ha preparado 1L de solucién
disolviendo 24,4 g de muestra en agua. Si se sabe que 10 mL de esta solucién han gastado
11,5 mL de soluciéon acuosa de acido clorhidrico 0,5 mol/L, jcual es la pureza en hidréxido
de sodio (en %) de la sosa comercial?

DaTtos: Masas atomicas relativas: Na=23; O=16; H=1.



2. Quan una mostra de tetradxid de dinitrogen es deixa en repos a 25 °C en un recipient tancat,
es descompon espontaniament en dioxid de nitrogen. Si la pressio6 total en I'equilibri és
2,0 atm, calculeu les pressions parcials de les espécies gasoses presents a 25 °C. Sabem que
la constant d’equilibri en pressions parcials (K,) de la reaccié N,0,(g) 2 NO,(g) és igual
a0,14a25°C.

2. Cuando una muestra de tetradxido de dinitrogeno se deja en reposo a 25 °C en un recipiente
cerrado, se descompone espontaneamente en didoxido de nitrégeno. Si la presién total en
el equilibrio es 2,0 atm, calcule las presiones parciales de las especies gaseosas presentes
a 25°C. Se sabe que la constante de equilibrio en presiones parciales (K,) de la reaccién
N,0,(g) 22 NO,(g) es igual a 0,14 a 25°C.
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